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 龍ケ崎市スポーツ推進計画審議会会議録 

 

 記録者 スポーツ都市推進課 宇津野 寛子 

供   覧 

部  長 課  長 課長補佐 主査・係長 グループ員 

     

件   名 令和3年度第1回龍ケ崎市スポーツ推進計画審議会 

日   時 令和3年7月27日（火）午前10時00分～午前11時10分 

場   所 龍ケ崎市役所5階 全員協議会室 

主 催 者 龍ケ崎市長 中山一生 

出 席 者 [委員] 

田簑健太郎会長、山﨑伸夫副会長、田畑亨委員、時田淳次委員、池田由枝委員、安藤

佳子委員、飯島進委員、石川賀杜代委員、吉原誠一委員、菊地耕委員、太田垣淳一委

員、三渕和也委員、青木サヨ子委員、上原正和委員、根岸安里子委員、篠塚豊委員、

高野美枝子委員 

 

欠席委員…酒井一浩委員、菊地光夫委員、塚本節子委員 

[ 市 ] 

スポーツ都市推進課…足立典生課長、杉本桂子課長補佐、記録者 

傍聴人の数 0名 

会議の内容 議 事 

（1）龍ケ崎市第２次スポーツ推進計画の進捗管理について 

（令和2年度事業報告・令和3年度事業計画） 

（2）次期スポーツ推進計画策定に係る市民意識調査について 

（3）その他 

情報公開 

公    開 

部分公開 

非 公 開 

非公開（一部非公開を含む）と

する理由 

 

公開が可能となる時期（可能な

範囲で記入） 
     年  月  日 

 

下記については、令和3年7月27日（火）に開催した令和3年度第1回龍ケ崎市スポーツ推進計画審議

会の会議録に相違ないことを確認したので署名する。 

 

 

 

 

会 長 

 

 

委 員 

 

 

委 員 
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 発言の内容（要旨） 

事務局 〔開会〕 

それでは、定刻となりましたので、ただいまより令和 3 年度第 1 回龍ケ崎市スポー

ツ推進計画審議会を開会いたします。 

本日は悪天候の中、ご出席をいただきまして誠にありがとうございます。 

開会に先立ちまして、田簑会長よりご挨拶を頂戴したいと思います。宜しくお願い

いたします。 

田簑会長 〔会長・挨拶〕 

事務局 続きまして、新たに龍ケ崎市スポーツ推進計画審議会委員になられた方のご紹介を

させていただきます。 

選出団体における人事異動によりまして、令和 3 年 4 月 1 日付で委員となられまし

た。まず最初に、龍ケ崎市中学校体育連盟より、城西中学校長の菊地耕委員です。

続きまして、龍ケ崎市内高等学校より茨城県立竜ヶ崎第一高等学校・同附属中学校

長の太田垣淳一委員です。宜しくお願いいたします。新任委員の方についてのご紹

介は以上となります 

なお、委員の任期は龍ケ崎市スポーツ推進計画審議会条例第 4 条第 1 項の規定に基

づき、前任の委員の残任期間である令和 4 年 11 月 30 日までとなりますのでよろしく

お願いいたします。 

続きまして，事務局職員を紹介させていただきます。 

 〔事務局・紹介〕 

事務局 議事に入る前に委員の皆様にお願いいたします。 

発言する際は、必ず席の前にあるマイクのボタンを押してから発言してください。 

また、発言が終わりましたら、同じように、マイクのボタンを押してください。 

それでは会議次第に従いまして、議事に入ります。 

ここからの議事の進行につきましては、龍ケ崎市スポーツ推進計画審議会条例第 6

条第 1 項の規定により会長にお願いしたいと思います。田簑会長よろしくお願いいた

します。 

田簑会長 

 

初めに、本日は審議会委員総数 20 名のところ、本日の出席者は 17 名でございます

ので、委員の過半数が出席されております。会議が成立していることを宣言いたしま

す。 

続きまして、議事に入る前に、会議録作成に関して申し添えます。 

会議録は会議の公開と同様に、龍ケ崎市附属機関の会議の公開に関する条例により

一般に公開することとなっております。その中で議事録は、原則発言者の氏名を記載

するようになっておりますので、委員の皆様にはあらかじめご了解をいただきたいと

思います。 

続きまして、議事録署名人の指名をさせていただきます。 

今回は飯島委員と髙野委員にお願いしたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

飯島委員 

髙野委員 

[両委員・了承] 

 

田簑会長 ありがとうございます。よろしくお願いいたします。 

お二人には会議録が作成され次第、事務局から連絡させていただきますので、よろ

しくお願いいたします。 

それでは議事に入りたいと思います。 

議事（1）「龍ケ崎市第 2 次スポーツ推進計画の進捗管理『令和 2 年度事業報告及び

令和 3年度事業計画』について」を事務局より説明をお願いいたします。 

事務局 （1）龍ケ崎市第2次スポーツ推進計画の進捗管理について 

（令和2年度事業報告及び令和3年度事業計画） 

〔会議資料に基づき説明〕 

田簑会長 ただいまの説明についてご質問ご意見を伺う前に、事前にいただいたご質問等がご
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ざいますので、それについて事務局より説明をお願いいたします。 

事務局 

 

 

 

〔事前の質問についての回答〕 

それでは事前に頂きました質問等について回答いたします。 

まずは 7ページお開きください。 

事業No.1-1-7事業名「ウォーキングの普及」のところです。てくてくロードの周知

につきまして、市の公式 SNS を活用するとよいのではないかというご提案をいただき

ました。ありがとうございます。 

担当課である健幸長寿課に確認したところ、現在は Facebook や Twitter などの SNS

での発信は行っておりませんが、今後、効果的な情報発信の一つとして検討していき

たいとのことでした。 

2 点目は、同じくウォーキング普及のところで、てくてくロードの歩きやすい路面

表示等のご要望がございました。 

現在表示されているものは、古くなり表示が見づらくなっているもの、また、名称

が変更になっている施設もあり、少しずつ交換等を行っていますが、更新には予算を

伴いますので、今後、計画的に進めていく予定とのことです。 

次に 38 ページをお開きください。 

事業 No.4-1-1 事業名「スポーツ施設の機能、設備の充実」のところです。アリー

ナ・フィールド・野球場以外の施設で、テニスコートや体育館などの設備管理状況に

ついてのご質問です。 

龍ヶ岡テニスコートにつきましては、令和元年度に 8面ある全てのコートを人工芝

にしました。夜間照明も整備して、利用者数も増加しています。 

令和 2年度には、若柴公園テニスコートの東屋等も改修しております。 

高砂体育館につきましては、稼働率が 75％と高く、多くの方にご利用いただいてい

る状況です。 

先ほど担当より説明がありましたが、令和 2年度に旧北文間小学校の体育館を改修

し、現在、他のスポーツ施設と同様に旧北文間小学校の体育館・グラウンドを指定管

理者が管理しております。さらに今年度、第 4期校舎を改修し、来年 4月には開設す

る予定です。 

このように、たつのこアリーナから離れた施設におきましても、指定管理者が月に

2回から 4回程度巡回をし、整備状況等を確認しています。そこで、設備の不具合等

が確認された場合には、随時修繕等を行い皆様に安心して使用していただけるよう管

理しているところです。 

質問等についての回答は以上になります。 

田簑会長 その他、ご質問又はご意見はございますか。 

時田委員 事前質問にもあった38ページの施設の管理についてお伺いします。実際の管理方法

としては、施設の管理マニュアルがあり、それに基づいたチェックシートで点検を行

うというのが一般的だと思いますが、具体的にどのような方法で管理しているのです

か。マニュアルがあるかどうかを教えてください。 

事務局 まず、全庁的な運用としては、公共施設点検マニュアルがあります。 

日常的な管理については、総合運動公園以外の屋外施設についてもすべて指定管理

者が行っておりますが、今日は、指定管理者の支配人である上原委員が出席されてい

ますので、状況を伺えると思います。先ほどの事前質問の回答でもご説明したよう

に、指定管理者が月に 2 回から 4 回程度巡回している状況です。巡回時の点検等につ

いては、上原委員からご説明いただければありがたいと思います。 

上原委員 高砂体育館など屋内施設や備品については、電球が切れてないか、フロアにささく

れはないか、テニスのネットは切れていないかなどを確認しチェックするマニュアル

はございますが、屋外施設については、紙ベースでのマニュアルはございません。屋

外施設については、たつのこまちづくりパートナーズとしてこれまで管理している中

での経験値がマニュアルになっているというのが現状です。グラウンドなど屋外施設

については、直接現地に人は常駐しておりません。今日のように雨が降っているグラ

ウンドの状態がどうなっているか、現地に人が見に行かなければ分かりません。例え
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ば、ベンチが倒れている、サッカーゴールが倒れているなどあり得ると思います。現

在は、NPO 法人クラブ・ドラゴンズ（総合型地域スポーツクラブ）と一緒に管理して

おり、全施設において、週に1、2回巡回して気づいたことをチェックして、修繕等、

随時対応しています。 

時田委員 管理する上でマニュアルは絶対に必要だと思います。そして、チェックシートがあ

れば、チェック漏れもなく短時間で確認できます。屋外施設の場合、頻度はさほど多

くなくても、例えば月に 1回程度のチェックでもいいと思いますが、不具合に対して

修繕や予算措置もしやすくなると思います。ぜひマニュアルを作成して管理していた

だきたいという要望です。よろしくお願いします。 

上原委員 承知しました。 

田簑会長 ありがとうございます。その他にございますか。 

進捗管理シートについて特にないようでしたら、次の議題に移らせていただきま 

す。 

続きましては議事（2）「次期スポーツ推進計画策定に係る市民意識調査について」

を事務局より説明をお願いいたします。 

事務局 （2）次期スポーツ推進計画策定に係る市民意識調査について 

〔会議資料に基づき説明〕 

田簑会長 ただいまの説明について、ご質問またはご意見はございますか。 

特にご意見が無いようでしたら今後のスケジュールに基づいて、作業を進めていた

だきたいと思います。よろしくお願いいたします。 

次に議事（3）「その他」ということで、事務局の方で何かございますか。 

特に無いようですので、本日の議事を終了させていただきます。ありがとうござい

ました。 

事務局 それでは以上をもちまして、令和 3年度第 1回龍ケ崎市スポーツ推進計画審議会を

閉会させていただきます。 

次回の審議会は令和3年12月頃の開催を予定しております。よろしくお願いいたし

ます。 

本日はご出席いただきましてありがとうございました。 

 


